

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Беккер Ксении Николаевны на тему «Особенности клинической картины и результаты лечения при сочетанном течении хронических бронхообструктивных и сердечно-сосудистых заболеваний», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – внутренние болезни

Доля больных хронической обструктивной болезнью легких (ХОБЛ) в мире среди лиц старше 40 лет, по данным ВОЗ, составляет 8-10%. Сочетание респираторных и сердечно-сосудистых заболеваний является крайне неблагоприятным фактором, взаимно отягощающим течение патологий двух систем. В связи с большой распространенностью сочетанной патологии, инвалидизацией и высокой смертностью пациентов особую значимость приобретают вопросы взаимовлияния сердечно-сосудистых заболеваний и ХОБЛ, рационального лечения и динамического наблюдения за больными в реальной клинической практике. Выше сказанное позволяет считать тему исследования своевременной и актуальной.

В работе Беккер К.Н. применен авторский метод автоматического составления регистра больных с использованием компьютерной программы интерактивного опроса. Была предложена схема составления электронного регистра пациентов, позволяющая оценить критерии постановки диагноза, наличие сопутствующих заболеваний, некоторых факторов риска и динамику основных критериев под влиянием различных терапевтических программ. Описаны особенности сочетанного течения сердечно-сосудистых и хронических бронхообструктивных заболеваний (хроническая обструктивная болезнь легких и хронический бронхит с обструктивным компонентом) в зависимости от состояния функции внешнего дыхания и клинического фенотипа. Проведена оценка влияния лекарственной терапии на динамику клинических симптомов. Разработан алгоритм оптимизации динамического наблюдения пациентов с сочетанным течением хронической обструктивной болезни легких с сердечно-сосудистыми заболеваниями на основе данных электронного регистра.

Высокая степень достоверности результатов исследования и обоснованность выводов обусловлены достаточным количеством наблюдений, применением современных методик сбора и обработки исходной информации с использованием пакета прикладных компьютерных программ Statistica 13.0.

По материалам диссертации опубликовано 6 научных работ, из них 4

публикации в журналах, рекомендованных ВАК РФ для публикаций материалов диссертаций на соискание ученых степеней.

Заключение по автореферату: диссертационная работа Беккер Ксении Николаевны на тему «Особенности клинической картины и результаты лечения при сочетанном течении хронических бронхообструктивных и сердечно-сосудистых заболеваний» является законченной научно-квалификационной работой, в которой решена актуальная задача по изучению взаимосвязей хронических бронхообструктивных и сердечно-сосудистых заболеваний, что имеет существенное значение для внутренних болезней. Работа соответствует требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (в редакции постановления Правительства Российской Федерации от 21 апреля 2016 г. № 335), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор, Беккер Ксения Николаевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 - внутренние болезни.

Заведующий кафедрой общей и
клинической микробиологии,
иммунологии и аллергологии
Федерального государственного
бюджетного образовательного учреждения
высшего образования «Самарский
государственный медицинский университет»
Министерства здравоохранения
Российской Федерации,
доктор медицинских наук, профессор

Жестков

Жестков Александр Викторович

Служебный адрес и телефон:
443099, г. Самара, ул. Чапаевская, 89
Тел.: (846) 2603361
e-mail: avzhestkov2015@yandex.ru

02.12.2019 г.

